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Fachschaftsratssitzung vom 17.06.20 

Ergebnisniederschrift 

Protokollantin: Mieke 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 18 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 03.06.20 und 10.06.20 

TOP 5 Orga 

TOP 6 Digitale O-Woche 

TOP 7 Kneipenquiz  

TOP 8 Raumplanung International 

TOP 9 Gremien  

TOP 10 Sonstiges  

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 03.06.20 und 10.06.20 

Das Protokoll der Sitzung am 03.06.20 und 10.06.20 wird ohne Änderungen angenommen.  

03.06.20: 14 Zustimmungen, 4 Enthaltungen 

10.06.20: 13 Zustimmungen, 5 Enthaltungen  

Anmerkung: in der Protokollvorlage steht statt Fachschaftsratsmitglieder „Fakultätsratsmitglieder“, 

dies muss geändert werden.  

TOP 5 Orga  
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• Marius verweist noch mal auf die Online-Wahlen und dass alle Mitglieder, die keine 

Präferenzen für den Fakultätsrat haben, Eva und Sebastian wählen sollten, da die beiden die 

ersten Vertreter_innen im Fakultätsrat werden sollen. 

 

TOP 6 Digitale O-Woche 

• Sebastian plädiert dafür die Arbeitsgruppe zur O-Woche voranzutreiben, um Ideen für 

Veranstaltungen zu planen, er kümmert sich um die Terminfindung über Doodle. 

TOP 7 Kneipenquiz  

• Sebastian ist dabei, Marius A. und Elias waren auch interessiert, Sebastian kümmert sich 

auch hier um eine Terminfindung. 

TOP 8 Raumplanung International  

• Problem: die Voraussetzungen für die Seminare in dem Modul sind sehr unterschiedlich  

• Vor allem im Seminar von Frau Schramm stehen die Anforderungen und der 

Arbeitsaufwand absolut nicht im Verhältnis zu den Credits: Diskussionsleitung, 

verpflichtendes Referat, mündliche Prüfung… 

• Die Veranstaltung sei laut Frau Schramm verpflichtend und eine Teilnehmerin wurde aus 

dem Moodle Raum ausgewiesen. 

• Flo und Marius merken an, dass die Teilnahme am Seminar nicht verpflichtend sit (laut 

Modulhandbuch), außerdem kann er Studentin trotzdem nicht verboten werden, an der 

mündlichen Prüfung teilzunehmen. 

• Steffi und Flo äußern, dass es durch die Corona-Verordnung die Prüfungsleistungen 

verändert werden könnten und diese Regelungen für dieses Semester dadurch nicht gelten.  

• Es sollte darauf geachtet werden, dass der Arbeitsaufwand in allen Veranstaltungen des 

Moduls ungefähr gleich groß ist.  

• Weiteres Vorgehen: als erster Schritt soll die Studentin ein persönliches Gespräch mit Frau 

Schramm suchen, falls das Problem sich dadurch nicht löst, können wir über weitere Schritte 

nachdenken. 

TOP 9 Gremien 

• PA-Sitzung: soll morgen stattfinden, Uwe wird teilnehmen, ob Laura da ist, weiß Steffi 

nicht. 

• Am 17.06. ist der Austausch zur digitalen Lehre: keine Rückmeldung bei Instagram, es soll 

noch mal einen Aufruf geben damit die Studierenden noch mal Feedback zum digitalen 

Semester geben. 

• Berufungskommission zu BBV: soll bald stattfinden, Sophie weiß nicht ob die Kommission 

öffentlich ist, Sophie möchte noch mal nachfragen, ob die Lehrproben halböffentlich 

stattfinden können und ob sie in Präsenz stattfinden soll  
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TOP 10 Sonstiges 

a) 

• Diskussion: Möchte die Fachschaft auf die Demonstration #Studihilfejetzt zu finanziellen 

Hilfen für Studierende des AStAs der TU Dortmund hinweisen 

• Niemand sieht einen Aufruf kritisch, da demonstrieren auch während Corona erlaubt ist  

• Sophie macht einen Repost zu der Veranstaltung  

b) 

• Neugestaltung der Raumplanungs-Website: das Dekanat hat den Vorschlag gemacht eine 

Art Imagefilm für den Studiengang zu machen und hat uns angesprochen  

• Die Fachschaftsmitglieder sind eher gegen eine aktive Beteiligung  

• Andere Ideen wären ein bessere Organisation der Website (das Finden des 

Studienverlaufsplans etc.) oder eine Verlinkung der wichtigsten Inhalte auf unserer Website  

c) 

• Sebastian gibt die Kritik einer Studentin weiter, dass Informationen manchmal nicht klar 

rüberkommen bzw. nur über Gerüchte oder Flurfunk rüberkommen (Bsp.: Organisation von 

Plaka lief nicht gut, Infos zum kommenden Semester) 

• Problem: halb entschiedene Sachen können nicht offiziell sowohl von uns als auch von der 

Uni kommuniziert werden 

• Vorschlag von Sophie: solche Gedanken, auch wenn sie nicht allzu konkret sind z.B. an Herrn 

Wiechmann weitergeben und das persönliche Gespräch mit den Verantwortlichen zu suchen  

• Konsens: man sollte sich schnell an die die zuständigen Verantwortlichen wenden, 

Vorschlag von Sebastian ist eine Struktur in der Fachschaft zu schaffen, in der 

Verantwortliche für bestimmte Module gibt, die sich dann bei Problemen direkt an die 

Verantwortlichen wenden sollen (die Gremienarbeit läuft für solche Probleme zu langsam)  

• Konsens: nicht einfach aufgeben, die Probleme sollten auf jeden Fall an die Fakultät 

getragen werden  

 

• Ergebnis: für die folgenden Bereiche werden Verantwortliche festgelegt, dass soll auch so 

kommuniziert werden: 

1. Prüfungen: evtl. Uwe (da schon viel Kontakt zum PA) 

2. Veranstaltungen: Steffi und Sebastian  

3. Semesterzeiten: Caro  

 

• Am bestem sollten sich für alle Bereiche noch eine zweite Person finden  

• Es soll einen Post geben, wenn die Verantwortlichen bestätigt sind (Uwe) und die 

Verantwortlichen nicht namentlich genannt werden. Sebastian kümmert sich um den Post. 

d) 

• Sebastian gibt die die Kritik weiter, dass sich manche Studierenden noch mehr Posts auf 

Social Media z.B. zu Mitwirkungsmöglichkeiten der Studierenden bei der Fachschaftsarbeit 

wünschen  
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e)  

• Frau Frank möchte nicht, dass sie Klausurunterlagen zu ihren Modulen digital (auf Moodle 

oder per Stick) verbreitet werden. Vor Jahren gab es zwischen ihr und der Fachschaft die 

Abmachung, dass die Klausurfragen nur im Büro nur analog, wie bei einer Klausureinsicht, 

einzusehen sind. Gegen das Aufschreiben von Fragen, die sich die Studierenden nach der 

Klausur gemerkt haben, hat sie nichts einzuwenden.  

• Die betroffenen Klausurunterlagen werden von Mona aus Moodle entfernt und für die 

Zukunft muss für diese Module ein anderer Weg gefunden werden.  

f)  

• Steffi merkt an, dass die Organisation der Sitzung noch mal überdacht werden sollte um sie 

kürzer und angenehmer für alle Beteiligten zu gestalten. 

 

 


